

少了“大腿”特谢拉，再丢主帅“胖熊大”？

分手在即？奥胖难为无米炊

尽管上赛季结束前，苏宁主帅奥拉罗尤就曾表示，希望能够保持球队的完整性，但前不久在接受采访时，罗马尼亚人亲口承认，球队已经失去了队中“大腿”特谢拉，而吉翔等一些老队员的合同已经到期，成为自由球员。下赛季，球队将在亚冠、中超的赛场多线作战，奥帅可能将巧妇难为无米之炊。

新的问题来了，也许新赛季，站在教练席指挥比赛的，将不再是奥拉罗尤。由于财政出现问题，苏宁已经欠下奥帅及教练组三个月的薪水，如今俱乐部更是向奥帅提出了降薪的要求，幅度远超后者可以接受的范围。接下来一旦双方无法谈拢，已经少了核心球员的苏宁将大概率失去主帅，俱乐部不得不重新选帅。

专题撰稿 特约记者 国华

“最长寿”主帅，奥胖执教近三赛季

2018赛季没进行多久，时任苏宁主帅卡佩罗下课，3月，作为救火教练的奥拉罗尤接手苏宁，当时他得到一份年薪700万欧元，为期两年的合同。在奥帅带领下，球队在那个赛季的31场正式比赛中取得14胜10平7负的战绩，最终名列联赛第五，只差一步进入“BIG4”的行列。

虽然没有打进亚冠，但对于这个成绩，俱乐部还是满意的，开始操作奥帅的续约事宜。次年2月，苏宁续约奥帅三年，发布了“精彩继续”的海报，同时表示，在奥帅及其团队的执教下，球队技战术素养有了很大提升，逐步形成了球队的技战术风格。尤其是赛季后半程，球队展现出了强大的竞争力。未来岁月，期待奥拉罗尤先生继续带领球队，打造并完善苏宁足球的技战术体系，塑造

苏宁足球的风格，为苏宁球迷奉献

更多精彩的比赛，收获更多的胜利！

2019赛季，奥帅带队更进一步，成功跻身“BIG4”，但由于足协杯冠军花落上海滩，球队依然未能完成重返亚冠的目标。上赛季“杯赛版”的中超，俱乐部再次向球队提出争取亚冠资格的要求，而奥帅和他的弟子们用江苏足球史上第一个中国顶级联赛冠军，超额完成了任务。

回看近三年时光，当初签约苏宁的时候，也许奥帅不会意识到，自己会成为苏宁入主江苏足球以后，“寿命”最长的一位主帅。从舜天手中接过江苏足球大旗时，苏宁留任了在2015赛季为球队带来第一个足协杯冠军的佩特莱斯库，但2016年6月，佩帅下课，本土组合，原预备队主帅唐京和苏宁体育副总裁、苏宁俱乐部领队和中方教练组组长官磊联合执教五场比赛，战绩为5战3胜1平1负。

同月，韩国人崔龙洙以300万美

元的年薪签约苏宁两年，尽管合同里没有解约条款，但这名少壮派主帅还是经历了好几次下课危机，最终在球队从亚冠淘汰后走人，在任时间11个月，当时在苏宁体育集团竞技管理中心担任副总经理的李金羽成为球队代理主帅，2019年6月，已成为俱乐部领队和中方教练组组长的“大羽”也因个人原因辞职，如今他已追随李霄鹏，加入武汉卓尔教练组。

亚洲级别的崔龙洙无法带队到更高的高度，眼光更高的苏宁为其选择的继任者是世界级名帅卡佩罗，意大利人拿到一年半的合同，团队的年薪达到1000万欧元。不过，得到苏宁接手江苏足球后最大合同的卡佩罗，同时也是最短命的一个，帅位只坐了九个多月。随后，苏宁的选帅又回到了起点，签下的奥拉罗尤，正是佩特莱斯库所推荐的，奥帅这一待，就是近三个赛季。

西亚球队多次挖墙脚

2018赛季末，苏宁的续约合同摆到了“熊大”面前，实际上在合同上签下自己的名字之前，罗马尼亚人曾有过多种选择，可以不续约，只是完成之前的两年合同，也可以离开这支只执教了一年不多的球队，回到更为熟悉的西亚联赛，毕竟在那里，奥拉罗尤曾名利双收。

据西亚媒体报道，奥帅曾在2018年9月成为沙特伊蒂哈德俱乐部新帅候选之一，当年年底，他又引起了沙特豪门阿尔纳斯尔队的强烈兴趣，该队愿意为奥拉罗尤提供一份为期一年半，年薪达到1200万欧元的合同。对

此，尚未和苏宁续约的奥帅暗示，虽然不是顶尖球队，但苏宁俱乐部对球队取得的进步感到非常高兴，他也更倾向于留队。

差不多相同时间，另一支沙特强队阿尔希拉尔（又名利雅得新月）也向奥帅发出了邀请，对此罗马尼亚人并非没有动心，但苏宁方面不愿意放人，奥帅最终留在了中超。在接受采访时，奥帅表示，当时他已经和苏宁高层表态希望去阿尔希拉尔执教，因为在那里他有机会赢得亚冠冠军，那正是奥帅所追求的，而留在苏宁，他还需要按计划去慢慢构建自己心目中的那支球队。



喂？我现在是自由身了！

高薪诱惑不改其志，差点执教国足

实际上，在加盟苏宁之前，奥帅就曾和阿尔希拉尔俱乐部高层达成口头协议，将在2018年夏天接手这支沙特劲旅，但他最终改变了自己的主意，转而和苏宁签约，为此奥帅还主动向阿尔希拉尔俱乐部致歉。据罗马尼亚媒体报道，当时苏宁的报价是年薪700万欧元，而希拉尔方面开出的只是约250万欧元。

最终，奥帅选择留队，他表示再次邀请自己的阿尔希拉尔开出的签

约条件和苏宁提供的续约合同并没有本质上的差别，如果要解约的话需要支付违约金，过程也相当复杂。随后，阿尔希拉尔选择了另一名主帅候选人——奥帅的罗马尼亚同胞拉兹万·卢塞斯库，后者也没有辜负沙特人的期望，率队夺得2019赛季亚冠冠军。

在奥帅看来，凡事都要善始善终，因此他会继续在苏宁工作，但做到这一点并不简单，因为在中国执教比在海湾地区难度更大。“你周围都是压

力，有来自领导的压力，有来自媒体的压力，也有来自球迷的压力。他们对你的要求很高，压力自然也很大。”

里皮第二次离任国足主帅后，奥帅还一度进入中国足协的视野，在接受罗马尼亚媒体采访时他自曝，自己和斯科拉里都是国足主帅五名候选人之一，但苏宁很难放他离开；去年联赛开战前，奥帅的名字又和阿足协联系在一起，但他还是回到了中国，并最终率队夺冠。



独家揭秘

欠薪或致冠军阵容解体

上赛季，奥拉罗尤多次强调球队的困难，当时在外界看来，他说的困难只是比赛本身，但如今复盘奥帅的话语，实际上“困难”两字另有所指，那就是欠薪。目前，苏宁俱乐部已经拖欠球员以及教练组长达三个月的工资，肖像权部分则时间更长。即便如此，球队还是在奥帅的带领下体现了职业素养，拿到联赛冠军的同时，还打入了足协杯决赛。

其实，联赛夺冠后，奥帅已经向家乡媒体大吐苦水，他表示俱乐部内部存在一些问题。“尽管我们拿下了中超联赛冠军，但随后发生的一些事

情仍令我感到有些失望。我想赢球，所以我总是愿意去那些希望赢得冠军的球队执教；而当我无法在俱乐部身上感受到前进的动力时，我就会选择离开。”

奥帅说，他签约苏宁时，俱乐部曾经承诺会以一切方式来支持他的工作，以便打造一支可以竞争亚冠联赛冠军的队伍。“但不幸的是，他们许诺的这种支持，在我身上从未发生过。”的确，在奥帅来到苏宁后，俱乐部的投入逐渐下降是不争的事实，虽然一度和贝尔传出绯闻，但最终不了了之。

“熊大”追求者依然不少

足协杯决赛后，奥帅在发布会表示，一定要和真正懂足球的人一起工作，因为根据他以往的经验，有人对足球不是很懂的话，未来迟早是会出事的。如今，事真的出了。被俱乐部欠薪，奥帅已经相当不满，如今苏宁更是提出要求，希望这名冠军教头能降薪完成最后一年的合同，新薪水的数目，让奥帅完全无法接受。

此前，奥帅曾表示，在双方互相尊重的基础上，他会履行完合同。前不久，奥帅和阿尔希拉尔主帅卢塞斯库一起共同获得了2020年罗马尼亚最佳教练，两人还约定，带领各自的球队在新赛季的亚冠联赛决赛中相遇。不过按照足协新规，2021赛季，中超俱乐部的总支出限额不得超过6亿元。外援和本土球员的薪水都有标准，主帅收入方面，足协虽没有硬性

要求，但在总盘子之内，俱乐部的“减法”也做到了奥帅身上。

如果双方最终无法达成一致，奥帅也不会没有下家，可能性之一就是继续留在中超执教。苏宁担负不起奥帅的薪水，并不意味着其他对冠军有想法的中超俱乐部掏不出这笔钱，此前恒大等俱乐部都和奥帅传出过绯闻，2020赛季的那尊火神杯，已成为奥帅的金字招牌。

同时，奥帅已经进入沙特足协的视野，存在重返沙特国家队的可能。目前，沙特国家队正在力争打进2022年世界杯，此前，奥帅曾短暂执教沙特国家队，在亚洲踢过球，也在东西亚都有过执教经历并拿到不少冠军的他曾表示，他想找到一份能够让他与自己竞争的工作，真正投入工作，挑战自己的极限，这才是他想要的。